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interprete dei sent imenti unanimi del la Ca-
mera, clie l ' egreg io nostro col lega sia con-
servato al la st ima e al l 'affetto di tut t i i suoi 
col legl l i e a l la patr ia ; e auguro che questi 
mie i vot i possano esser sodisfatti . 

Sanguinetti Adolfo. E i n g r a z i o l 'onorevole pre-
sidente delle not iz ie clie ci ha fornito e sono 
sicuro che ai suoi vot i si associa tutta la 
Camera. ' 

Svolgimento d'interrogazioni. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca: Svol-
g imento d ' interrogaz ioni . 

L a pr ima è quel la del l 'onorevole Tassi al 
presidente del Consigl io, interim di agricol-
tura e commercio: « Se come successore del-
l 'onorevole Chimirri , che fa però tuttora parte 
del Ministero, intenda di sciogl ierne la for-
male promessa, presentando senza di lazione 
i l preparato disegno di l e g g e unico sulla 
caccia ». 

L 'onorevole Arcoleo, sotto-segretario di 
Stato per l 'agr icol tura e commercio, ha facoltà 
di parlare. 

Arcoleo, sotto-segretario di Stato per l'agricol-
tura è commercio. L 'onorevole Tassi interrogò 
un'al tra vol ta i l ministro di agr icol tura se 
fosse disposto a presentare subito al la Camera 
un disegno di l e g g e sulla caccia, e i l ministro 
promise che avrebbe presentato il disegno di 
l e g g e appena altri disegni p i ù important i fos-
sero stati sottoposti a l l 'approvazione del Par-
lamento. 

I l Groverno non ha che a r ipetere la stessa 
promessa e a fare osservare al l ' onorevole 
Tassi , che tanto si è occupato di questa que-
stione, che la dif f icoltà di un disegno di l e g g e 
sul la caccia consiste, non g ià nel raccogl iere 
g l i e lementi per presentare a l l 'approvazione 
del la Camera dei p r o v v e d i m e n t i in proposito, 
ma nel semplif icare questi e lementi in modo 
da togl iere le dissonanze che esistono in tutta 
I ta l ia , r ispetto al modo, al luogo, al tempo 
della perchè purtroppo questa materia 
è regolata da otto l e g g i diverse. 

A l t r a vo l ta venne a l l 'approvazione del la 
Camera un disegno di l e g g e molto elaborato 
dell 'onorevole Gferardi, e immediatamente dopo 
si r iunì a P a v i a un congresso di cacciatori 
che, articolo per articolo, contraddisse a quasi 
tutte le disposizioni di quel progetto. 

Ogni giorno arrivano al Ministero rec lami 
in senso diverso, perchè, purtroppo, questa 

materia è così complessa e varia , che non si è 
potuto ancora trovare un mezzo semplic iss imo 
di coordinarla con criteri abbastanza tempe-
rat i e in modo da sodisfare tutte le diverse 
aspirazioni. 

I l Governo promette al l 'onorevole Tassi di 
presentare al p i ù presto al la Camera un di-
segno di legge , in cui per lo meno si t r o v i 
unità di criterio ne l la proibiz ione della caccia 
almeno nel periodo del la preparazione. Io 
credo che questo possa sodisfare le aspira-
z ioni del l 'onorevole Tassi, perchè eg l i pur-
troppo sa, che, se i l disegno di l e g g e volesse 
sconfinare da questi l imit i , urterebbe in così 
g r a v i difficoltà e sol leverebbe tal i contrasti 
che si correrebbe pericolo di non far altro che 
consolidare le dissonanze che attualmente esi-
stono in questa materia. 

Presidente. L 'onorevole Tassi ha facoltà di 
parlare. 

Tassi. Io mi trovo in questa questione a 
fare la parte dell 'ebreo errante. Cammino, 
cammino al la ricerca, al la conquista di que-
sta l e g g e unica sulla caccia, che tanti mie i 
confratel l i sospirano da lungo e che ho pro-
messo di affrettare con tutte le forze. Nè m i 
fermerò sulla v ia , nè mi duole di dover ri-
tornare ancora sul l 'argomento, perchè, per 
quanto siano lontani da me i bei g iorni del la 
g iov inezza nei qual i dava a S. Uberto tanta 
parte del mio tempo, sento sempre v i v a come 
nei pr imi anni la passione per la caccia, e 
i l desiderio v i v i s s i m o di veder la rifiorire sa-
lutare e l ieta palestra al la g i o v e n t ù g a g l i a r d a 
che mi succede. 

Però debbo osservare mestamente come mi 
t rov i sempre sopraffatto dal la cortesia del-
l 'onorevole ministro e del sotto-segretario di 
Stato, anche quando non mi dicono nul la di 
positivo, tanto da essere costretto a dichia-
rarmi sodisfatto o quasi. E questa vol ta mi 
arresto al quasi, perchè non ho ragione di 
compiacermi della mia passata acquiescenza, 
come avvenne al l 'epoca del la mia interpel-
lanza, rispondendo al la quale i l ministro Chi-
mirr i mi circonfuse da tanta cortesia che f u i 
obbl igato a dichiararmi sodisfatto. L a forma 
a v e v a soverchiato la sostanza. 

Io sperava che durante le vacanze parla-
mentari , e passato i l serra serra di molt i im-
portanti proget t i che urgevano i l nuovo mi-
nistro appena assunto al l 'a l to ufficio, i l de-
siderato e promesso disegno sarebbe stato 
allestito e presentato al la Camera. 


